
Wyrok Trybunału (czwarta izba) z dnia 11 lipca 2024 r. (wniosek o wydanie orzeczenia w trybie pre
judycjalnym złożony przez Bundesfinanzhof – Niemcy) – Finanzamt T/S

(Sprawa C-184/23 (1), Finanzamt T II)

(Odesłanie prejudycjalne – Wspólny system podatku od wartości dodanej (VAT) – Szósta 
dyrektywa 77/388/EWG – Artykuł 2 pkt 1 – Artykuł 4 ust. 4 akapit drugi – Podatnicy – Uprawnienie 
państw członkowskich do uznania za jednego podatnika (nazywanego „grupą podatkową VAT”) osób 

niezależnych pod względem prawnym, lecz ściśle powiązanych pod względem finansowym, ekonomicznym 
i organizacyjnym – Świadczenia wewnętrzne grupy podatkowej VAT – Opodatkowanie takich świadczeń – 
Odbiorca świadczeń, który nie jest uprawniony do odliczenia VAT – Ryzyko powstania strat podatkowych) 

(C/2024/5200)

Język postępowania: niemiecki

Sąd odsyłający

Bundesfinanzhof

Strony w postępowaniu głównym

Strona wnosząca rewizję: Finanzamt T

Druga strona postępowania: S

Sentencja

Artykuł 2 pkt 1 oraz art. 4 ust. 4 akapit drugi szóstej dyrektywy Rady 77/388/EWG z dnia 17 maja 1977 r. w sprawie har
monizacji ustawodawstw państw członkowskich w odniesieniu do podatków obrotowych – wspólny system podatku od 
wartości dodanej: ujednolicona podstawa wymiaru podatku

należy interpretować w ten sposób, że:

odpłatne świadczenia usług pomiędzy osobami należącymi do grupy składającej się z osób prawnie niezależnych, lecz 
ściśle związanych ze sobą finansowo, ekonomicznie i organizacyjnie, uznanej przez państwo członkowskie za jednego 
podatnika, nie podlegają opodatkowaniu podatkiem od wartości dodanej (VAT), i to nawet w przypadku, gdy VAT należny 
lub zapłacony przez odbiorcę tych świadczeń nie może być przedmiotem odliczenia naliczonego VAT.
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(1) Dz.U. C 235 z 3.7.2023.
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